

# Stadtrat

#### Auszug aus dem Protokoll

Sitzung vom 10. Juni 2020

2020/101 0.03.03

Urnengänge

Fusion Trägerschaften Spitäler Uster und Wetzikon GZO, Anordnung Urnen-

abstimmung vom 27. September 2020

#### **Beschluss Stadtrat**

- 1. Die Abstimmung über die Fusion der Trägerschaften der Spitäler Uster und Wetzikon wird auf den 27. September 2020 angeordnet.
- 2. Den Stimmberechtigten wird ein Beiblatt mit den Änderungen mitgeschickt.
- 3. Der Antrag und Beleuchtende Bericht (Weisung) zur Urnenabstimmung wurde bereits am 4. März 2020 genehmigt.
- 4. Die Stadtkanzlei wird mit der amtlichen Publikation beauftragt. Den Aktionärsgemeinden wird die Publikation zugestellt mit dem Ersuchen, diese auf ihrer Homepage ebenfalls zu publizieren.
- 5. Öffentlichkeit des Beschlusses:
  - Der Beschluss ist per sofort öffentlich.
- 6. Mitteilung durch Sekretariat an:
  - GZO Spital Wetzikon (direktion@gzo.ch)
  - walkerproject AG (margot.tanner@walkerproject.com)
  - Aktionärsgemeinden (per E-Mail)
  - Abteilung Gesundheit
  - Parlamentsdienste (zuhanden Parlament)

# Ausgangslage

Der Stadtrat Wetzikon hat am 4. März 2020 die Abstimmung für die Fusion der Trägerschaften Spitäler Uster und Wetzikon GZO angeordnet. Am 18. März 2020 beschloss der Bundesrat aufgrund der Corona-Epidemie auf die Durchführung der angeordneten Volksabstimmung vom 17. Mai 2020 zu verzichten. Der Stadtrat als wahlleitende Behörde hat mit Beschluss vom 18. März 2020 ebenfalls beschlossen, die Abstimmung zu verschieben.

# Abstimmungsunterlagen und Beiblatt

Da der Druck der Abstimmungsunterlagen (Weisungen und Stimmzettel) bereits erfolgt war, werden diese Unterlagen für den 27. September 2020 verwendet und nicht nochmals neu gedruckt. Die Stimmberechtigten erhalten ein Beiblatt, welches auf die Änderungen der Abstimmungsunterlagen hinweist.

In den bereits gedruckten Abstimmungsunterlagen werden verschiedentlich Termine genannt, die sich aufgrund des neuen Abstimmungstermins verschieben. Es werden auf folgende Veränderungen aufmerksam gemacht:

### Antrag und Beleuchtender Bericht

Deckblatt: Neuer Abstimmungstermin 27. September 2020 (statt 17. Mai 2020)

#### Stimmzettel

• Stimmzettel für die Abstimmung vom 27. September 2020 (statt 17. Mai 2020)

Im Weiteren hat die Verschiebung des Abstimmungstermins Auswirkungen auf den voraussichtlichen Zeitpunkt des Vollzugs der Fusion. Der Vollzug war ursprünglich für anfangs Januar 2021 geplant. Gemäss angepasstem Zeitplan kann die Fusion voraussichtlich erst anfangs April 2021 vollzogen werden, allerdings rückwirkend auf den Fusionsstichtag 1. Januar 2021.

# Erwägungen

Am 27. September 2020 wird die vom Bundesrat angeordnete Volksabstimmung mit eidgenössischen und kantonalen Vorlagen stattfinden. Damit macht es Sinn, die Abstimmung über die Fusion der Trägerschaften Spitäler Uster und Wetzikon GZO ebenfalls an diesem Datum durchzuführen. Auf Grund der Verschiebung des Abstimmungstermins auf den 27. September 2020 sind die Termine auf den Abstimmungsunterlagen nicht mehr aktuell.

Die bereits im Frühling gedruckten Abstimmungsunterlagen werden für die Abstimmung vom 27. September 2020 verwendet. Es wird dazu ein Beiblatt mit den Änderungen für die Stimmberechtigten erstellt und mitgeschickt.

Für richtigen Protokollauszug:

Stadtrat Wetzikon

Martina Buri, Stadtschreiberin